

СУББОТА,
8 января
2022 г.
№ 2
(11430)

На земле Троицкой



Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.



В новом году – новая школа

В то, что когда-нибудь в Заводском начнется строительство новой школы, с каждым годом верилось все меньше. Но, тем не менее, это свершилось! Вновь строящееся здание хотя и находится на окраине села, но его видно уже издалека. Возвращающиеся домой ученики порой специально выбирают более длинный путь, чтобы лишний раз пройти мимо стройки, где уже вовсю ведутся отделочные работы.

Мне удалось пообщаться с группой четвероклассников, и ребята радостно сообщили мне, что переселения в новую школу они ждут с большим нетерпением. С одной стороны, можно только за них порадоваться, а с другой – невольно напрашивается мысль: пораньше бы это все... Ведь сколько семей уже покинуло родное село, так и не дождавшись новой школы. Да и будет ли кому учиться в ней через один-другой десяток лет?.. Но накануне Нового года (материал готовился в конце минувшего декабря) так хотелось верить в лучшее!

Ярик и два Алексея (на снимке на первом плане слева направо) уверены, что, став пятиклассниками, они сядут за парты уже в новой школе. А Сережа (на втором плане) приехал в Заводское на каникулы – в гости к родственникам, но он очень рад за своих друзей.

Текст и фото
Светланы КУДИНОВОЙ.



С семьми не усидеть на месте



Лилия Юрьевна Фелингер полгода работает спортивным методистом при администрации Гордеевского сельсовета. По специальности она учитель начальных классов, трудилась воспитателем в одном из детских садов Барнаула. А потом вернулась в родной поселок, последние семь лет была продавцом в магазине.

– А потом предложили поработать методистом, – говорит Лилия. – Я очень люблю детей, и мне эта работа пришла по душу. Сельсовет в этом году выделил средства на побелку и покраску помещения, у нас стало более-менее уютно. Летом расчистили футбольное поле, выкосили траву, поставили ворота. Спасибо неравнодушным жителям Октябрьского и Гордеевского за помощь в обустройстве площадок для футбола и волейбола. Теперь мы с детьми с удовольствием играем в футбол, я у них почетный вратарь. В эпоху Интернета тяжело раскачать молодое поколение, чтобы ребята занимались физкультурой, но я стараюсь. Ко мне и женщины приходили мяч погонять.

Летом мы с детьми ходили на озеро на спортивную рыбалку. Для меня это был первый рыбакий опыт, но мальчишки, знакомые с рыбалкой, быстро научили. Договорились, что тот, кто больше всех поймает рыбы, получает весь общий улов. Но первый раз у нас был пробный, пойманную рыбу мы принесли ко мне домой, почистили, пожарили и дружно съели. Второй раз мы взяли с собой детей помладше, наша глава Елена Алексеевна Владимирова тоже приняла участие в походе. Самому удачливому победителю отдали весь улов. Всем очень понравился поход на рыбалку, думаю, и дальше будем совершенствовать свои рыболовные навыки и зимой примем участие в зимней рыбалке на призы районной газеты.

Зимой к нам приходят поиграть в теннис и дети, и молодежь, и пожилые люди. Мы даже выезжали командой на районные соревнования, которые проводятся в «Факеле», и занимали призовые места. Еще у нас есть шашки и шахматы, мальчики не прочь и здесь посостязаться. Зимой мы ежедневно катаемся на лыжах. Для маленьких это большое удовольствие, за лыжами они – в драку, а школьники среднего звена и старше с меньшим энтузиазмом относятся к ходьбе на лыжах. После школы дети, в основном из Октябрьского, бегут сюда, приходит несколько ребят и из Гордеевского. В среднем занятия посещает 15-20 детей. Мне общение с ними очень нравится, надеюсь, что и детям со мной интересно.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.



Завод начал год с оптимизмом

В начале лета 2021 года Троицкий механический завод испытывал определенные трудности в связи с отсутствием заказов, цены на металл в то время резко возросли. Но в третьем квартале прошлого года положение выправилось, рабочие трудились практически без выходных.

По словам директора ООО «Троицкий механический завод» Н.В. Наталию, в декабре объемы промышленного производства и реализации готовой продукции выросли. Так, потребителям было отправлено два крана грузоподъемностью до 20 тонн на сумму более семи миллионов рублей.

Наступивший год внушает оптимизм, уже поступили заказы на изготовление 70 ручных передвижных талей грузоподъемностью от одной до двадцати тонн.

Разводов больше, чем браков

По данным органа ЗАГС, в 2021 году было зарегистрировано 750 актовых записей.

Из них о заключении брака – 79 (в 2020 году – 83), о расторжении брака – 100 (в позапрошлом году было 75 разводов), о смерти – 388 (год назад – 378). В 2021 году в районе родился 151 ребенок (143 – в 2020 году), усыновлено трое, в позапрошлом году – один. Не было ни одной двойни по сравнению с прошлыми годами, но вот интересный факт – в одной из семей родился восьмой ребенок.

Редкие имена, которыми называли в прошлом году детей: Демид, Трофим, Тихон, Марк, Макар, Милена, Регина, Мелиса, Кира, Даниэлла, Мирослава, Камилла, Антонина, Дарина, Лилия. Популярные имена: Матвей, Артем, Кирилл, Александр, Ева, Алиса, Василиса, Ангелина, София, Анна, Валерия.

Современники

И жизнь, и песня, и фольклор



Фольклор для Карины Казаковой, руководителя народного ансамбля «Большеречье» ТМДК, не просто увлечение, а профессиональное поприще.

В МНОГОКАРТИРНОМ ДОМЕ в Микрорайоне села Троицкого, там, где раньше располагалось отделение почты, обустроено муниципальное жилье. После капитального ремонта получилась газифицированная квартира на два хозяина с совмещенным санузлом и кухней. Муниципальное жилье предоставлено специалистам ТМДК.

Карина Казакова уже переехала в Микрорайон.

Сейчас она руководит фольклорным ансамблем «Большеречье».

В Троицкое Карина приехала два года назад, уже имея опыт работы в Красноярском ДК, где заведовала сектором по работе с детьми и молодежью.

— Я отработала в этом селе год, снимала комнату у бывшего культработника, — рассказывает она. — Потом меня приняли в ДК райцентра специалистом по народному творчеству, и по совместительству в школе искусств я учю дошкольников игре на балалайке. Директор ТМДК Ольга Владимировна Фокина помогала мне подыскивать жилье, я снимала его то там, то здесь. Конечно, жить на съемных квартирах и зависеть от хозяев — это не очень удобно. В ведомственной квартире я могу жить долго, оплачивая лишь коммунальные услуги. В квартиру в Микрорайоне я заехала 1 декабря. Мне понравился ремонт в комнатах. Мебели пока не хватает, и вещи у меня в основном в коробках. На кухне стоит газовая плита, но ее еще не подсоединили к трубе.

Карина родом из Змеиногорского района. Фольклором она заинтересовалась благодаря одноклассникам, вместе с ними посетив школу искусств.

— Учитель по фольклору была очень строгой, может, благодаря этому она добивалась результата, — вспоминает Карина. — Когда я начала заниматься, то совершенно не умела петь, а сейчас пою. Народные песни, если вникнуть, не так просто поются. Чтобы исполнять песню, нужно учитывать местность, где ее записали. В двух соседних деревнях одна и та же песня звучит по-разному, например, в одной окочат, а в другой — щекают. Фольклористы придают этому большое значение. К сожалению, сейчас уже редко встретишь первоисточник песни, остается только внимательно вновь и вновь слушать записи. Только когда я стала учиться в колледже, поняла, чем зацепил фольклор. Мне очень интересна история. Именно история костюмов, головных уборов. Так, например, под кичку (это женский головной убор) надевалась еще одна шапочка, которая укрывала волосы, чтобы их не было видно. Так вот, в некоторых краях России эти шапочки были с дыркой на макушке. Я однажды наткну-

лась на экспедиционные записи, где пожилая женщина поясняла, для чего эти отверстия. Чтобы шапка не слетела, когда волосы встанут дыбом во время второго пришествия Христа и воскрешения мертвых. На Руси ведь все были верующие...

Молодой состав «Большеречья» впечатляет творческой увлеченностью и задором.

— Молодежь довольно неплохо знакома с фольклором, участники ансамбля раньше посещали школу искусств, — говорит Карина Казакова. — Удивительно, но в молодом составе четверо парней и всего две девушки. В том, что парни заинтересовались русским народным творчеством, — заслуга Инны Геннадьевны Гросс, педагога ДШИ. Это она их увлекла. Я набрала группу из пяти дошкольников, ребятам интересно.

В январе много праздников, начинающихся с Рождества. Эта тема Карине близка.

— На Руси празднование Рождества не ограничивалось одним днем, а продолжалось до самого Крещения, — говорит она. — В разных областях были свои особенности, но на святочной неделе все ходили колядовать. Прощавлять Христа можно было хоть каждый день. Заходя в дом, гости пели песни и шуточные колядки. За это хозяева их одаривали либо деньгами, либо сладостями. Тех, кто не пускал колядующих домой, наказывали — закидывали двери снегом либо выпускали из сараев скот. В это время люди любили смотреть кукольный театр, он еще назывался вертеп. До Крещения девушки обязательно гадали, чаще всего — на суженых. Интересное было гадание с курицей. Ее закрывали в бане, оставляли зерно и воду, а утром смотрели: если курица выпила много воды, то муж будет пьяницей, если склевала зерно, то муж будет ласковым и работящим, а дом — с достатком. А после гаданий, что считалось нечистым делом, девки обязательно шли в церковь причащаться.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото предоставлено ТМДК.

12 декабря — День работника прокуратуры

300 лет со дня образования

исполняется в этом году прокуратуре Российской Федерации

День работника прокуратуры РФ, установленный указом Президента Российской Федерации, отмечается с 1996 года.

12 января 1722 года указом Петра Великого при Сенате был впервые учрежден пост Генерал-прокурора. В указе буквально значилось: «Надлежит быть при Сенате Генерал-прокурору и Обер-прокурору, а также во всякой Коллегии по прокурору, которые должны будут рапортовать Генерал-прокурору».

Также в указе устанавливались основные обязанности и полномочия Генерал-прокурора по надзору за Сенатом и руководству подчиненными органами прокуратуры. Через несколько дней при надворных судах также были введены должности прокуроров.

Так в истории России был основан и стал стремительно развиваться институт прокуратуры, одной из выдающихся фигур которой стал Павел Иванович Ягужинский (1683–1736), который 18 января 1722 года был назначен первым Генерал-прокурором Сената и очень быстро стал играть одну из ключевых ролей в дела Российской империи. Говорили даже, что он стал вторым лицом в государстве после Петра I.

Во все времена прокуратура была едва ли не единственным государственным органом, куда граждане могли обратиться за защитой своих прав. И сегодня, как и прежде, главное в работе прокуратуры — это ее правозащитная функция. Самыми важными были и остаются надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, защита законных интересов государства.

Работников органов прокуратуры всегда отличали высокий профессионализм, верность долгу, безупречные личные качества. Празднование Дня работника прокуратуры — хороший повод для того, чтобы сказать добрые слова в адрес людей, которые всегда стоят на



Коллектив прокуратуры в целом молодой, но энергичный и грамотный. На снимке слева направо: водитель Николай Николаевич Елманов, заместитель прокурора Сергей Константинович Борвих, старший помощник прокурора Александра Артуровна Попова, прокурор района Антон Радикович Мариупольский, помощник прокурора Артем Владимирович Ненашев и старший специалист Екатерина Юрьевна Пенькова.

страже интересов человека и государства. Это заместитель прокурора Сергей Константинович Борвих, старший помощник прокурора Александра Артуровна Попова, помощник прокурора Артем Владимирович Ненашев, специалист прокуратуры, отвечающий за все делопроизводство, Екатерина Юрьевна Пенькова, водитель Николай Николаевич Елманов.

В 2021 году прокуратура района выполняла поставленные задачи по укреплению законности и правопорядка. Специалисты постоянно повышали свои профессиональные знания. Отмету, что преступность в районе за прошедший год по сравнению с 2020-м снизилась на 16 процентов.

За минувший год в прокуратуру района поступило около 300 обращений граждан и организаций.

Прежде всего жители жаловались на нарушение их трудовых, жилищных, иных социальных прав.

Работники прокуратуры постоянно проверяли и изучали нормативно-правовые акты, издаваемые органами местного самоуправления, на предмет их соответствия действующему законодательству, причем прокуратура неоднократно выносила протесты, на которых реагировали органы власти. На должном уровне остается эффективность общегородской деятельности прокуратуры. В 2021 году выявлено более 900 различных нарушений закона, обеспечено поддержание государственного обвинения в суде по 180 уголовным делам, вынесено почти 200 представлений об устранении нарушений федерального законодательства руководителям организаций и учреждений.

Прокуратурой района на постоянной основе ведется работа по разъяснению действующего законодательства посредством публикаций в СМИ, а также чтения лекций в школах.

Коллектив прокуратуры района — молодой и энергичный. В постоянном поле зрения находятся защита прав и свобод граждан, вопросы законности при производстве следствия и дознания по уголовным делам, услуги ЖКХ, бюджетное и налоговое законодательство, защита интересов несовершеннолетних, охрана окружающей среды, обеспечение законности в деятельности государственных и муниципальных органов, вопросы борьбы с преступностью, в том числе и противодействие коррупционным проявлениям.

Служба в органах прокуратуры

Примите поздравления!

Уважаемые работники и ветераны прокуратуры района! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня в органах прокуратуры служат высококвалифицированные юристы, достойно выполняющие профессиональный долг защитников закона, для которых честь, справедливость, принципиальность и личное мужество были и остаются основными жизненными установками.

Выражая признательность всем, кто внес значительный вклад в укрепление законности и правопорядка, передает наследственный опыт молодому поколению.

Убежден, что ваши знания, профессиональные качества и в дальнейшем будут способствовать обеспечению верховенства права и законности.

Желаю вам и вашим семьям счастья, здоровья, благополучия, новых свершений в благородном деле службы Отечеству.

И. КРАСНОВ,
глава района.

требует от каждого работника строгой дисциплины, постоянного повышения профессиональных навыков, высокой степени ответственности. Все без исключения работники прокуратуры района нацелены на качественное выполнение поставленных перед ними задач, самой главной из которых по-прежнему остается защита прав и интересов граждан.

Накануне профессионального праздника хочу пожелать всем коллегам, ветеранам прокуратуры семейного благополучия, крепкого здоровья, добра, честности, самоотверженности, успешной работы и карьерного роста.

А. МАРИУПОЛЬСКИЙ,
прокурор Троицкого района,
старший советник юстиции.
Фото предоставлено прокуратурой района.

Есть надежда, что село будет жить

26 декабря на улицах села Заводского, несмотря на воскресный день, с самого утра можно было заметить необычное оживление. Местная ребятня всех возрастов — от дошколья до старшеклассников, вместо того чтобы повалиться подольше в постели или зависнуть на весь выходной в гаджетах, спешила в одном направлении — к площади у магазина, где всех уже ждала пушистая лесная красавица. На ее макушке сияла яркая пятиконечная звезда, а развесистые ветви были украшены разноцветными самодельными игрушками и золотистой мишурой. Раньше всех наверняка собрались начинающие артисты. И хотя большинство из них участвовало в подобном действии уже не в первый раз, без волнения все-таки не обошлось. Самая ответственная миссия была, конечно же, у Деда Мороза — проследить, чтобы никто не остался без подарка. К празднику все было готово!

Праздники детства не забываются

Площадь у магазина давно уже стала местом проведения общих праздников. Хотя старожилы Заводского до сих пор с ностальгией вспоминают те времена, когда здесь было два клуба (один — в центре села, другой — на территории воинской части) и две танцплощадки. Сельский клуб, где по вечерам, как говорится, яблоку негде было упасть, был настоящим очагом культуры. Здесь проходили концерты, демонстрировались фильмы для взрослых и детей. Старожилы до сих пор с любовью вспоминают супругов **Анатолия Григорьевича и Августу Филипповну Фроловых** (кинемеханика дядю Толю и контролера тетю Гуту). Узнав, что в клубе будут показывать фильм, ребятишки бежали туда гурьбой, зажав в кулаке полученный от родителей «за хорошее поведение» пятачок. В новогодние праздники дети успевали побывать на трехчетырех представлениях и отовсюду приходили с подарками. Но самая главная елка проходила, конечно, в школе, где бессменным Дедом Морозом много лет была учитель начальных классов **Анастасия Дементьевна Каракенцева**. Впрочем, в школе было весело не только под Новый год. Например, на большой перемене в коридоре включали музыку, и девочки разучивали танцы. Иногда к ним присоединялись и мальчики, ведь станцевать на выпускном вечере вальс было красивой школьной традицией, которая жива до сих пор.

Нынешние ребятишки знают о тех временах лишь по рассказам старших. Сельский клуб сгорел в начале 90-х, а клуб на территории воинской части после ее расформирования просто заколотили... Как ни пытались местные активисты добиться, чтобы здание клуба передали в пользование села, ничего не вышло. Даже депутат **А.С. Прокопьев** не смог помочь. В итоге от здания уже почти ничего не осталось.

Но, как говорится, было бы желание! Отсутствие помещения для проведения мероприятий не стало помехой для заводчан и не заставило их отказаться от праздников. Тем более что живут в этом селе люди, которые эти праздники умеют организовать, не жалуясь, как нынче принято, на отсутствие возможностей, и прежде всего — финансовых, а исходя из этого, что есть. Важно и то, что односельчане с готовностью их поддерживают. На Масленицу, например, «всем миром» пекут блины, приносят печенье и конфеты для ребятишек, жарят шашлыки, а **Людмила Николаевна и Сергей Александрович Ширяевы** разжигают для всех на-



Жительница Заводского Надежда Ивановна Стрекова уже более десяти лет является главным организатором всех праздничных мероприятий, проводящихся на главной площади села. Кроме того, местные жители избрали ее депутатом сельского Совета, она неона слышке знает о проблемах своих земляков и вместе с ними пытается находить пути их решения.

стоящий дровяной самовар.

На этой же площади отмечаются День защиты детей, День России и День молодежи.

По зову сердца и другим во благо

«Тетя Надя, а праздник во сколько будет?» — часто спрашивают ребятишки накануне очередной знаменательной даты, встречая на улице главного организатора всех праздничных мероприятий, депутата Заводского сельского Совета **Надежду Ивановну Стрекову**. Впрочем, депутатом ее избрали совсем недавно, а вот что касается проведения праздников, некоторые даже думают, что это ее непосредственная работа. Хотя на самом деле она занимается этим исключительно по зову сердца на благо своих земляков.

В Заводское родители Надежды Ивановны приехали, когда она была совсем маленькой. Отец всю жизнь проработал кузнецом и был также известен как хороший печник. Мама трудилась на различных работах, занималась хозяйством и детьми — их в семье было семеро. Уже в школе Надя проявила себя как отличный организатор, принимала участие во всех мероприятиях и после окончания 10 класса поехала в Барнаул поступать на режиссерский факультет института культуры.

После института жила и работала в городе, вышла замуж, родила и вырастила вместе с мужем двоих детей — сына и дочь, а после выхода на пенсию вернулась в село, где сразу же нашла применение

своим увлечениям и профессиональным навыкам, удачно сочетающимся с любовью и уважением к своим землякам.

К счастью, у Надежды Ивановны есть помощники, они же — единомышленники. И самый первый — ее родная сестра, **Ольга Ивановна Евдокимова**, хозяйка магазина у площади и главный спонсор всех праздничных мероприятий. Многие, наверное, даже не задумываются, откуда призы, без которых не обходится ни один праздничный конкурс, и «бесплатное мороженое» на День защиты детей. Конечно же, из магазина «Ольга». Впрочем, и собственных средств Надежда Ивановна в благое дело вкладывает немало. В ее «закулисье» вместе с самодельными декорациями хранятся костюмы для артистов, которые она либо покупает, либо делает своими руками, и тут уже идут в ход все подходящие материалы. Даже школа порой берет у нее эти костюмы «напрокат».

С школой у Надежды Ивановны в последнее время наладились довольно тесные связи. Охотно откликаются на ее предложения **Людмила Николаевна Ноздрина, Елена Николаевна Демидова, Татьяна Николаевна Червонных**. В день России, например, благодаря педагогам прошел интересный фешебом. Вот и от нынешнего праздника они в стороне не остались и помогли провести конкурс новогоднего рисунка. Лучшие рисунки вывесили в виде гирлянд на площади у елки, а все участники конкурса получили призы. Совместно со школой подготовили и новогоднее представление, роли в котором сыграли старшеклассники

Данил Рыжков (Дед Мороз), Настя Вязникова (Снегурочка), Юля Скворцова (Выюга) и другие.

Всячески стараются поддерживать Надежду Ивановну и ее родные дети — дочь **Наталья** и сын **Андрей**. Будучи еще школьниками, они активно участвовали во всех мероприятиях. Сейчас у них уже свои семьи, да и живут они вдали от родного села, но при малейшей возможности помочь никогда не откажутся. Да и внуки (их у Надежды Ивановны уже четверо) с радостью приезжают к ней по гостить.

Нельзя умолчать и о «помощниках наоборот». В Заводском мы побывали на следующий день после праздника. Буквально за сутки на площади была оборвана почти вся мишуря, а дорога, ведущая в сторону бывшей воинской части, усыпана обломками самодельных игрушек, каждую из которых Надежда Ивановна смастерила своими руками.

— У нас такое часто бывает, — сказала она, горько вздыхая, и показала на беседку на краю площади, от которой остались только крыша да остов. — В прошлом году сделали ко Дню России беседку. Ольга Ивановна 20 тысяч рублей вложила только в то, чтобы ее обшить, но кто-то за ночь испортил всю обшивку (рвали, протыкали). Пришлось ее совсем оторвать...

К сожалению, не все умеют ценить результаты чужого труда. Но тем не менее большинство заводских ребятишек Надежду Ивановну любят и уважают.

С большой благодарностью отзываются об ее работе и глава Заводского сельсовета **Василий Алексеевич Слухин**. Неслучайно он горячо поддержал инициативу местных жителей рассказать о ее работе на страницах нашей газеты в надежде, что ей и ее помощникам будет приятно, что их работа не остается незамеченной. Да и жители других сел района узнают о том, что у заводчан помимо общих проблем бывают еще и праздники, которые отмечают вместе. А то, что они давно проходят здесь под открытым небом, в нынешней ситуации только на пользу. Правда, саму Надежду Ивановну такое предложение поначалу не очень обрадовало, поэтому пришлось ее немного поуговаривать, чтобы она согласилась на интервью. Рассказывая о себе, она была очень немноговоровна, а вот о нуждах односельчан как депутат и просто неравнодушный человек умолчать не смогла, как, впрочем, и Ольга Ивановна, которая ненадолго отлучилась из магазина, чтобы и здесь поддержать сестру.

С верой в лучшее!

Что касается проблем, то их в селе, как известно, хватает. И Заводское не исключение. Хотя, безусловно, радует, что к концу года некоторые из них хотя бы частично

но решились. Тот, кто регулярно читает нашу газету, должен быть в курсе происходивших здесь в последнее время событий. Ведь жители неоднократно обращались к руководству района и даже писали обращения в вышестоящие инстанции. Долгое время в селе не было ни аптеки, ни почты, здание которой уничтожил пожар. Потом и помещение сберкассы закрылось на ремонт, и для того чтобы внести необходимые платежи, жителям приходилось ежемесячно ездить в райцентр. Но и это сделать было не так-то просто, ведь единственным сельским рейсовым автобусом в районе (Озеро-Петровское — Троицкое) начинает свое движение из начальной точки маршрута. Когда он заходит в Заводское, все сидящие места обычно уже заняты. Воин и приходится пенсионерам и инвалидам (а именно им нужно чаще других ездить в райцентр на автобусе, чтобы приобрести в первую очередь необходимые лекарства) стоять ехать в переполненной «Газели», где невозможно даже выпрямиться в полный рост. Есть надежда, что в феврале по этому маршруту начнет ходить новый 16-местный автобус, который уже пришел в район, и сейчас оформляются все необходимые документы. Этот автобус гораздо просторнее, чем «Газель», и в нем будет комфортнее ехать даже стоя.

Появилась, наконец, аптека в амбулатории, хотя пока здесь можно приобрести далеко не все лекарства. Работники «Почты России» (после долгих переговоров с вышестоящим начальством) заселились в здание местного лесничества. Правда, платежи на почте пока принимать не могут — нет соответствующего оборудования, но вот-вот должна открыться сберкасса, ремонт которой, кажется, подходит к концу. По-прежнему остается нерешенной проблемой с мусором, который вывозился нерегулярно, хотя платежи за него взимаются ежемесячно. А еще в селе скоро появится газ, хотя этот факт не столько радует, сколько вызывает глубокие раздумья. Ведь после закрытия воинской части многие жители остались без работы и начали разъезжаться: кто-то — в райцентр, а кто-то — и в город. Способствовало этому и плачевное состояние местной школы. Буквально за несколько лет численность населения сократилась в разы.

Но человеку свойственно верить в лучшее. Вот и мне после очередного визита в Заводское думается именно так. Если люди, которые здесь живут, по-прежнему сообща решают свои проблемы и, что не менее важно, отмечают общие праздники, значит, есть надежда на то, что село будет жить. Ведь многое зависит и от самих жителей, а если они вместе, как говорится, и в горе, и в радости, то это дорогое стоит.

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора и С. Рангиной.



Семейная жемчужина – Слада

Подарки на день рождения бывают как традиционные, так и оригинальные. На один из своих дней рождения жительница райцентра Лариса Васильевна Астафьевы получила в подарок от мужа... корову! Правда, именно о ней она и мечтала, и в конце концов супруг поддался на ее уговоры и теперь тоже об этом нисколько не жалеет.

Когда у Астафьевых появилась рогатая красавица, многие говорили Ларисе: «Ты понимаешь, что такое – завести корову? Ты будешь все время «привязана» к дому, никуда не уйдешь, не уедешь».

– Ну, а с другой стороны, как посмотришь, какое в магазине проходит молоко, да еще если срок хранения – полгода, невольно задумашься о его пользе, – говорит Лариса Васильевна. – А у нас растет ребенок, дочь Наташа учится в четвертом классе. Летом приедут старшие дети с семьями, которые очень любят все молочное. Хочется всех накормить полезными натуральными продуктами. Не секрет, что государству интересны большие корпорации, и частников вынуждают избавляться от хозяйств. Корма дорожают каждый сезон.

Нашей коровке айрширской породы третий год. Эти буренки – лидеры по надоям молока. Молоко обладает такими цennыми качествами, что именно на его основе многие фирмы производят детское питание. В среднем за год эти коровы дают до 7,5 тысячи килограммов молока. Причем его качество сравнимо с продукцией голштинских коров, а эта порода – лидер молочных пород коров. Молоко содержит малое число клеток органов и иных тканей, белка – до

3,5% (в среднем), процент жирности – примерно 4,2. Эта порода выведена в Финляндии, но так как природные условия схожи с российскими, то животные комфортно проживают и в нашей стране. Я уже говорила, что стараюсь подавать на стол только все натуральное, и поэтому, когда мне пришла мысль о корове, решила взять лучшую породу. Сначала мы держали нубийскую козу, за которой я ездила в Москву. Летом у нее молоко было сладкое, тоже с большим процентом жирности, всем нравилось, но зимой перестал нравиться вкус молока, дочь отказалась его пить. Вот тогда решила заменить козу на корову. За нашей я ездила в племсовхоз за Томск.

Вообще многие мои знакомые не поняли моего рвения – ехать куда-то далеко за коровой... Мне и муж понапачку говорил, что из-за нее мы никуда даже отдохнуть семьей не сможем съездить. А потом, наверное, видя мой непрекращающийся интерес, сдался. Когда спросил, что хочу на день рождения, я сказала: «Купи мне телочку». Причем в этом племсовхозе не продают телят в частные руки. Сколько я ни уговаривала – все без толку, а муж как-то договорился! Привезти ее сюда тоже было непростым делом, она месяц там стояла на карантине, потом по приезде здесь была на карантине, мы соблюдали очень много процедур, прежде чем она оказалась у нас.

Содержание Слады нам тоже обходится недешево: это покупка сена, зерна, патоки, витаминов плюс ветеринарное обслуживание. Вообще держать свое хозяйство – это накладно, в том числе потому, что очень дорогие корма. Когда мы приехали на жительство в Троицкое, в заречной части села в стаде было больше ста голов КРС, а се-



Вся семья Астафьевых очень любит свою Сладу, корову айрширской породы. Младшая дочь Наташа (на снимке) помогает ухаживать за Сладой, например, приводит ее летом домой с пастбища.

годня не наберется и десятка. И то коров держат в основном пожилые люди, те, кто прикипел к своим корнилищам.

Я теперь не только мама, но и бабушка и хочу, чтобы дети, а особенно внуки, вспоминали, как все вкусно в деревне: молоко, творог, сыр, йогурт с любыми ягодами, которые опять же сами собрали, мороженое. И мне отрадно, что я вновь вклад в здоровье своей семьи!

Семья Астафьевых переехала в Троицкое из Иркутской области десять лет назад.

– У нас подрастали дети, и мы задумывались об их дальнейшей судьбе. После школы нужно было куда-то поступать, а от нас до ближайших крупных городов – Ир-

кутска и Красноярска – по тысяче километров. Тогда мы сели в машину и просто поехали в сторону Алтайского края, потому что тут и до Казахстана ближе, там тогда жили наши родители, которые позже переехали к нам. Мы приехали в район и удивились, какая здесь красивая природа, какие замечательные, отзывчивые люди. Купили квартиру в двухквартирном доме, и, я вам скажу, у нас самые лучшие соседи. Сравнивая свою городскую жизнь и деревенскую, поняла, что в селе мне жить проще. Здесь люди еще не «закрылись», много общительных людей, с которыми и я не прочь поговорить. Ребенка можно свободно отпустить на прогулку, не волнуясь за него. Приехали – сразу купили свинок.

Дети были в шоке, они не привыкли к деревенской жизни, но потом быстро нашли друзей, и им даже стало здесь нравиться. В свое время наши старшие дети говорили, что никогда в жизни не будут не то что жить – приезжать в деревню. Сейчас они уже самостоятельные, живут семьями далеко от нас, но угадайте, куда они каждое лето стремятся приехать? К родителям в деревню! Мы поставили две большие теплицы, в мае уже собираем первый урожай помидоров и огурцов. Развели виноград, в этом году его у нас было в изобилии. А семейная жемчужина – наша корова Слада.

**Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото предоставлено
Л. Астафьевой.**

В едином строю

Техникумовские отличились



В декабре прошлого года в Бийском промышленно-технологическом колледже под руководством управления культуры, спорта и молодежной политики администрации г. Бийска прошел ежегодный краевой смотр-конкурс военно-патриотических клубов «Орленок».

Непосредственное проведение смотра осуществляли Бийский промышленно-технологический колледж, Центр содействия воспитанию детей и молодежи при информационной поддержке Министерства образования и науки Алтайского края.

На торжественной церемонии открытия присутствовали олимпийская чемпионка Людмила Жигилий, президент комитета ветеранов труда, военной службы, спорта и правоохранительных органов, удостоенных званий, наград и премий «Герои Отечества», Наталья Боярская, генерал-лейтенант запаса Виктор Исайченков, начальник управления культуры, спорта и молодежной политики администрации города Бийска, начальник штаба Юнармии Бийского округа Андрей Кудинов, кавалер ордена Мужества Евгений Добыш, депутат АКЗС Григорий Бахтин, президент Федерации спортивной борьбы Бийска Евгений Якушев и другие почетные гости. Они поздравили ребят со знаменательным в их жизни событием, пожелали успехов, удачи, здоровья. А главное пожелание, прозвучавшее из уст выступавших, – чтобы никогда в мирной жизни им не пришлось применять на практике полученные военные знания и навыки.

Всего к участию в смотре было допущено 12 команд

из г. Бийска, Бийского, Зонального, Красногорского, Солтонского, Троицкого районов. В составе каждой команды было по семь человек, в том числе девушки.

В перечень видов соревнований были включены следующие: «Страницы истории Отечества» (тестирование); выполнение нормативов ГТО (4 и 5 ступени комплекса ВФСК «ГТО»); «Красив в строю, силен в бою» (этап проводился в соответствии со строевым Уставом Вооруженных сил); огневой рубеж, состоявший из четырех этапов.

Команда ВПК «Ратник» Алтайского агротехнического техникума принимала участие в таком конкурсе уже в четвертый раз.

В общекомандном зачете среди учебных заведений первое место занял юнармейский отряд «Русские витязи» из Кадетской школы г. Бийска, второе место завоевала команда «Спасатель» Бийского промышленно-технологического колледжа, третье место – у юнармейского отряда «Алтай» Алтайпatriотцентра из Бийска.

Наша команда «Ратник», сформированная из студентов агротехнического техникума, в общем итоге заняла четвертое место, в личном зачете отличились юнармейцы Дмитрий Караканян (второе место в дисциплине «Разборка и сборка автомата»), Данил Сметанников (третье место за подтягивание на перекладине). Ребята получили заслуженные награды: медали, дипломы призеров и ценные подарки.

Подготовил Виктор РЯБОВ.

Фото предоставлено В. Кошкаровым.

Акции



В гости к детям

27 декабря сотрудники полиции совместно со специалистом отдела по образованию и членами общественного совета при МО МВД России «Троицкий» навестили детей из многодетных семей, семей сотрудников органов внутренних дел, погибших при выполнении служебных обязанностей, и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Ребят поздравили с Новым годом и попутно побеседовали с ними о том, что нужно быть законопослушными, рассказали о правилах личной безопасности в общественных местах. Дети получили новогодние подарки от межмуниципального отдела внутренних дел администрации района.

В роли Снегурочки выступила методист отдела по образованию Екатерина Трушкина (на снимке: в гостях у семьи Тарасюк).

Фото предоставлено МО МВД РФ «Троицкий».

Качай мозги!

У нас побывал детский технопарк «Кванториум»

17 декабря в ДЮЦ творилось нечто невообразимое. Двери здесь не закрывались с самого утра, выпуская одних посетителей и впуская других. Из кабинетов на втором этаже раздавались странные звуки, сопровождаемые восторженными возгласами детей. В актовом зале тоже происходило нечто странное: по полу ползали роботы, в большой прозрачной коробке шел загадочный процесс 3D-печати, а на огромном экране в углу зала проецировалось движущееся изображение внутреннего помещения

Детско-юношеского центра, передаваемое маленьким, но пронырливым дроном, который деловито кружила над головами детей и взрослых, кропотливо выполняя порученную ей работу и заглядывая во все, даже самые потаенные уголки. Снаружи, возле здания ДЮЦ, было тесно от припарковавшихся здесь машин, причем большую часть места занял огромный белый фургон, на котором крупными буквами было написано «Кванториум.22», а рядом, помельче, — «Качай мозги».

ТАКОГО СТАРЫЕ СТЕНЫ ДЮЦ точно еще никогда не видели. А все дело в том, что в этот день в нашем районе проходил день открытых дверей Мобильного технопарка «Кванториум». Для того чтобы здесь побывать, не надо было ехать в краевую столицу. Сотрудники и педагоги детского технопарка сами приехали к нам с увлекательной программой и провели фестиваль науки и технологии.

Педагоги «Кванториума» постарались так построить программу фестиваля, чтобы в ней нашли что-то интересное для себя ребята любого возраста.

Младшие школьники с удовольствием посетили научное криштоу, во время которого Елена Александровна Куклина провела химические эксперименты с использованием жидкого азота, а Виктория Борисовна Стародубцева — научное шоу «Обыкновенное



Погружение в мир виртуальной реальности под руководством Семена Андреевича Наполова.

чудо». Для ребят среднего и старшего школьного возраста в этот день работал «Техносалон». Молодые и симпатичные педагоги в синих футболках с логотипом «Кванториум», больше похожие на студентов, демонстрировали школьникам чудеса науки и техники, мимо которых не могли равнодушно пройти даже взрослые.

Вячеслав Андреевич Дорофеев и Семен Андреевич Наполов продемонстрировали разработки в сфере мобильной робототехники и позволили всем желающим погрузиться в мир виртуальной реальности. Интерактивная выставка «Мобильная робототехника» предоставила возможность лично «поговорить» с роботами-манипуляторами, а квест-игра «Виртуальная и дополненная реальность» позна-



Семинар-практикум по прототипированию, который провел Владислав Игоревич Нишпай, помог наглядно представить все этапы создания 3D-модели с последующей печатью образца.



Мастер-класс «Высший пилотаж» проходил под руководством преподавателя аэроквантума Дмитрия Александровича Скobelева — обладателя международного сертификата «Автономные летающие роботы» Мюнхенского университета, сертифицированного эксперта Союза «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) и очень увлеченного человека. Сфера его увлечений простирается от дрон-рейсинга, летающих байков и гоночных квадрокоптеров до активных туров по Горному Алтаю.

заражает своей увлеченностью, безграничной любовью к своему делу. За каких-то 10-15 минут он успел рассказать о необходимости изучения законов аэродинамики — науки, лежащей в основе всей деятельности, связанной с летательными аппаратами, о том, как пришел к работе с детьми, как важна работа в команде и каких успехов достигают в этой сфере 16-летние школьники, выступающие на соревнованиях на одном уровне со студентами университетов.

— Самое главное — привести детей к пониманию того, что можно самим делать что-то полезное. Они не просто умеют управлять готовыми моделями, но и делают 3D-модели дронов своими руками, имея возможность постоянно их совершенствовать.

И, конечно же, он не сомневается в том, что за дронами — будущее. Уже в наши дни сфера их применения распространяется далеко за пределы нашего с вами воображения. Как и все то, что увидели школьники из райцентра, побывавшие на фестивале науки и технологий.

Отдел по образованию комитета по социальной политике благодарит за поддержку коллектив ДЮЦ, который сделал все, чтобы гостям и участникам фестиваля было комфортно, директора ООО «Троицкий маслосыродел» И.А. Твердохлеба, а также классных руководителей и администрации школ района за слаженную работу по доставке детей и понимание значимости такого мероприятия для каждого ребенка. И, конечно, руководство и педагогов детского технопарка Алтайского края «Кванториум.22». Кстати, они заверили нас, что это их первое, но точно не последнее пребывание в нашем районе. Общение с педагогами «Кванториума» школьники смогут продолжить уже в начале 2022 года.

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.



Интерактивная выставка «Мобильная робототехника» вызвала особый интерес у мальчишек.



«Обыкновенные чудеса» самым юным участникам фестиваля науки и технологии продемонстрировала Виктория Борисовна Стародубцева.

комила с технологией дополненной реальности. Семинар-практикум по прототипированию помог наглядно представить все этапы создания трехмерного прототипа 3D-модели с последующей печатью образца. Правда, как пояснил оператор всего этого действия — невероятно увлеченный своим делом педагог Владислав Игоревич Нишпай, печать модели займет не менее восьми часов, поэтому участники получили возможность увидеть только часть этого процесса, а также готовую модель, выполненную ранее по тому же образцу.

Кульминационным моментом мероприятия, по мнению многих его участников, стал «Высший пилотаж». Дмитрий Александрович

Скobelев и Сергей Алексеевич Ефремов провели для ребят мастер-класс по пилотированию беспилотных летающих аппаратов (БПЛА), рассказав о безопасности полетов для себя и окружающих, различных режимах управления дроном.

Каких высот достигают педагоги «Кванториума» вместе со своими учениками! А в том, что все они, в буквальном смысле, фанаты своего дела, нет никаких сомнений. Мне удалось пообщаться с преподавателем аэроквантума Дмитрием Александровичем Скobelевым. Оказалось, что он имеет большой стаж работы программиста. Раньше мне казалось, что программисты — «сухие», даже педантичные люди. Но мой собеседник просто

НЕТ НИЧЕГО ЛУЧШЕ ДЛЯ ИСТИННОГО охотника, как пройтись с ружьем на лыжах, а то и с верным псом по зимнему лесу, полям и оврагам, поискать дичь и, если улыбнется удача, вернуться домой с трофеем. Но настоящий охотник никогда не будет браконьерствовать и добывать зверя в неположенные сроки или в количестве, превышающем нормы отстрела.

Повезет – вернешься с трофеем

По информации Министерства природных ресурсов Алтайского края, установлены сроки охоты на различную дичь. Так, на боровую дичь, косулю и лося можно было охотиться до 31 декабря, на зайца-беляка или русака и лисицу – до 31 января, корсака и бобра – до 28 февраля. Норку, рысь, ласку, белку, соболя можно также отстреливать до 28 февраля. И на кабана разрешено охотиться до конца последнего зимнего месяца. А вот волка можно бить до 31 марта. Однако отметим, что на лося, кабана и косулю лимит лицензий был исчерпан задолго до конца декабря.

Всего в нашем районе зарегистрировано около двух тысяч стволов охотничьего оружия и чуть меньше – самих охотников, так как некоторые из них имеют по несколько ружей.

Владимир Егорович Фомин из Боровлянки рассказывает:

-Охотиться я начал с детства вместе с братом, а самостоятельно вышел в лес с ружьем, когда мне было 11 лет. Я родился и вырос в лесу и провожу в нем очень много времени. Охота для меня – хобби, отдых, я очень люблю это занятие, а когда выхожу с ружьем, то отключаюсь от всех забот и хлопот. Мой самый запомнившийся трофеи – матерый 70-килограммовый волчище, его я долго высматривал по следам. Но

были и неприятные случаи, когда в начале 90-х годов насткнулся на стаю волков, состоящую примерно из 8-10 особей. Хорошо, что у меня с собой был охотничий карабин, пришлось отстреливаться. Из этой стаи на меня пошли волчица и волк, они начали атаковать меня, но самку, которая прыгнула на меня, я убил на расстоянии около трех метров, пуля прошла ее легкие, а самца – в восемь метрах, он нападал сзади. Если бы не убил волчью вожака, то волки меня сожрали бы. К сожалению, в последние годы дичи в лесу, по моему мнению, становится все меньше. Жаль, что у моих детей и внуков нет особого желания к охоте.

Житель села Троицкого **Александр Иванович Лопатко** впервые взял в руки ружье, правда, под наблюдением старшего родственника, еще учас в пятом классе.

-Охота для меня – это общение и единение с природой, – расска-

зывает он. – А еще это активный спорт. В физическом плане охота – тяжелое занятие, попробуйте целый день по глубокому снегуходить на лыжах по логам и оврагам, неся за плечами рюкзак и ружье! Но в моральном плане это не только отдых, но и познание природы. Чем чаще хожу на охоту, тем больше узнаю о повадках животных, их образе жизни. Об охоте говорить можно много и долго. Отмечу, что многие из великих русских писателей и художников были большими любителями охоты и рыбаки, например, Сергей Тимофеевич Аксаков. Кстати, его книга под названием «Записки ружейного охотника Оренбургской губернии» была напечатана после трехлетней работы над ней в 1852 году. Еще отмечу как человек, который всю жизнь носил погоны, что из охотников во время Великой Отечественной войны получилось много отличных снайперов. Немаловажный аспект охоты – это возможность вечерком посидеть на берегу озера или в лесу у костра вместе с друзьями, поесть похлебку из добытой утки, попить чаю с дымяком, да и выпить сто граммов за удачу не грех.

Станислав Александрович Герт из Красноярска предпочитает охоту иного рода:

-Больше всего мне нравится охота с собаками, у меня их пять, есть лайки и гончие. Все настаканные, хорошо обученные. Осенью охочусь с лайками на барсука, а зимой с гончими люблю погонять лис и зайцев, и в большинстве случаев верхом на коне. Стараюсь выезжать на охоту по несколько раз в месяц, но, к сожалению, не

всегда хватает времени на это увлечение. В семье охотников не было, и все родные удивлялись, почему мне это нравится. К браконьерству отношусь отрицательно, презираю тех, кто охотится ради наживы, продает мясо убитых животных или птиц, а также тех горе-охотников, которые гоняются за бедным зайцем на снегоходах и стреляют во все живое, не подбирая подранков. В то же время пацанов, приобщающихся к охоте, которые пусть даже не имеют в силу своих малых лет необходимых разрешительных документов, браконьерами не считаю, я сам так начинал.

Виктор РЯБОВ.

В этом сезоне свое право поохотиться в нашем районе реализовали около 200 человек. Разрешения выдавались в основном на отстрел утки, барсука, зайца, тетерева, глухаря.

ОКНА ПВХ от 3300* руб.
БАЛКОНЫ от 7500* руб.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 99* руб./м²
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 940* руб.
КУХНИ от 15 600* руб.
ШКАФЫ-КУПЕ от 7600* руб.
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 050* руб. **БЕСПЛАТНО** **ВЫЗОВ ЗАМЕРЩИКА** **РАБОТА ДИЗАЙНЕРА**
ТЕПЛИЦЫ от 5500* руб. со склада подробности по телефонам: **ВЫГОДНО** **СКИДКИ ДО 50%**** **РАССРОЧКА БЕЗ % АД 1,5 ЛЕТ***

***Акция действительна на момент публикации 1420

Сезонная акция!
ТАЮЩИЕ СКИДКИ*
-25% на окна, двери и балконы

реклама

*Скидки предоставляются на основании положения о скидках.
**Рассрочка предоставляется ООО «АртГрад»

УЮТНЫЕ РЕШЕНИЯ
ООО «АртГрад»

конечная стоимость зависит от размера и материала изделия.

8 (3852) 53-25-96, 8-964-603-25-96

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

Охота – это любовь на всю жизнь!

В селе Ярки, которого уже давно нет на карте нашего района, родился Михаил Александрович Язовский. Ярки находились в 25 километрах от Загайнова, куда потом переехала семья. Здесь юный Михаил впервые взял в руки ружье.

В ЕГО РОДУ ОХОТНИКОВ НЕ БЫЛО, эту мужскую науку пришлось постигать самому и с помощью старших товарищей. В те годы охотникам было проще – меньше существовало всяческих ограничений, и первую утку Миша добыл, еще учась в школе. Окончил школу и на охоту стал ходить самостоятельно. Теперь уже понятно, что любовь к ней останется на всю жизнь. Охотничий билет Михаил Александрович получил в 1983 году, после того как отслужил в армии. И с тех пор не пропустил ни одного охотничьего сезона.

Первое время охотился без собак. Ходил по лесу, логам и полям, без подмоги выискивая след зайца или лисицы. Самой спокойной он считает охоту на утку, а вот добывать зайца или лису сложнее, придется много ходить на лыжах, иногда за один день «наматывает» до двадцати километров, ведь снегохода у охотника нет. Конечно, без отдыха не обойтись – попить чайку из термоса, съесть кусок сала с хлебом, иначе откуда брать силы?

-Любой вид охоты – на птицы, барсука или зайца – по-своему хороши, – говорит Михаил Александрович, – каждый из них имеет свои особенности и прелести. К сожалению, в последние годы количество охотников уменьшается. Чтобы стать охотником, нужно несколько недель отучиться в городе на специальных курсах, вступить в охотобщество, а чтобы оформить разрешение на приобретение оружия, опять же необходимо пройти соответствующее обучение. Если раньше мой сын имел право под моим присмотром и под мою ответственность ходить на охоту с моим же ружьем, то теперь – нет, правила охоты все время ужесточаются. А как же тогда передавать семейные традиции?

У Михаила Александровича в собственности три ствола: два гладкоствольных ружья – ИЖ-27, ИЖ-58 и карабин «Сайга». Оружие и боеприпасы хранит в специальном сейфе, как того требуют правила. Было и другое оружие, но оно оказалось «не по руке». Патроны в последнее время предпочитает покупные, снаряжать их самостоятельно не имеет смысла как в финансовом плане, так и в плане качества заводских. Охотник отмечает, что дичи в наших полях и лесах в последние годы становятся меньше, зайца, вероятно, заедают клещи. В прошлый сезон в степи зайцев было меньше по причине большого количества лисиц. А в этот сезон, наоборот, лисы меньше, а зайца – больше. Что касается птицы, то, по личным наблюдениям Михаила Александровича, год на год не приходится, иногда сезон бывает удачным, а иногда – нет. Если с весны птица отгнездится хорошо, то и осенью уток будет больше. Прошедший сезон охоты на птицу выдался средним, не удалось добить столько, сколько было разрешено.

-Первыми собаками у меня были лайки, – продолжает Михаил Александрович, – я с ними ходил на барсука. Когда лайки у меня вывелись, мне подарили щенка гончей породы, потом появилась выжловка Ая, dochь моего Беса, так я называл пса. Ей всего шесть месяцев, но она подает большие надежды. Натащукаю собак сам; когда иду в лес за грибами или на прогулку, то всегда беру их с собой. Конечно, охота с лайками отличается от охоты с гончими, у каждого вида своя специфика, собаки разных пород ориентированы на разную дичь. Когда мой выжлец идет по следу, издает очень красивые звуки, может быть, надо было назвать его не Бесом, а Басом? Он очень вязкий, то есть настойчивый, азартный, я его в течение дня не могу снять со следа. Если заяц не вышел на меня, то пес готов

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

*При царе Алексее Романове возникло ведомство, ведавшее соколиной охотой, – Сокольничий путь, на службе в котором состояло до 100 сокольничих.

*Бекас, небольшую птицу, очень трудно подстрелить. С английского это слово переводится как «snipe», что стало производным для понятия «снайпер». У бекаса оперение армейской расцветки, а траекторию движения птицы трудно предсказать.

*Финны снабжают своих охотничьих собак мобильными телефонами, чтобы услышать с расстояния в несколько километров, как они загнали зверя. Охотники отслеживают местоположение телефона и узнают, где добыча.



Михаил Александрович Язовский много лет работал в отделе внутренних дел, он пенсионер МВД. Главное его увлечение – охота, а верный друг – Бес, выжлец породы русская гончая. Он, как все гончие, обладает большой выносливостью и отличным чутьем.

гонять его до темноты. У всех моих собак имеются паспорта, хотя я держу их исключительно для души, в выставках мы с ними не участвуем. Покупным кормом гончих не кормлю, это и дорого, и для собачьего здоровья не очень хорошо, готовлю им пищу сам. А живут они у меня в вольерах, иногда выпускаю во двор, ограда у меня надежная. На охоте с собаками радостно слышать звонкий лай, видеть, как они веселы и с азартом гоняют зайца. Иногда даже не стреляю дичь, пусть плодится.

Если Михаилу Александровичу удаётся добыть зайца, он разделывает тушку и снимает шкурку, а супруга из мяса готовит вкусные блюда. А если погоняет и подстрелит лису, то шкурки выделяют и отдают шить шапки. Из барсука вытапливают жир, да и мясо у него неплохое, по вкусу напоминает свинину. Домашние к увлечению Михаила Александровича относятся с пониманием, но волнуются, если он задерживается допоздна или, уйдя в лес, долго не выходит на связь.

-Мой отец тоже всю жизнь охотился, – рассказывает жена охотника, Наталья Леонидовна, – и я с ним ходила, так что это для меня привычное дело, есть собственный опыт. Папа приносил домой так много уток, что теперь я на них не могу смотреть, наелась на всю жизнь. Супруг и с моим отцом ходил на промысел, правда, в последние годы папе было тяжело охотиться, но на бережке обязательно посидит, разведет костер и что-нибудь приготовит, мол, выехал на природу – и хорошо. У него были лайки. Собак я люблю, считаю себя прямо-таки собачницей, правда, в дом гончих мы не запускаем. У нас трое детей и одиннадцать внуков, самой старшей – 13 лет. Супруг старается приучать их к охоте. А пятилетний внук проявляет интерес к оружию, например, к тому, как нужно его чистить. Может, кто-нибудь из внуков, глядя на деда, станет настоящим охотником...

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

*На Алтае обитает около девяноста видов животных и более 250 видов птиц. Среди них немало редких и исчезающих видов, занесенных в Красную книгу. Однако есть и такие животные (к примеру, волк, лисица, кабан), численность которых необходимо регулировать, иначе они могут нанести вред другим видам.

*Алтайская краевая общественная организация «Сибирское ООиР» (Троицкий район, 343,1 тысячи гектаров) – одно из крупных охотничьих хозяйств края. Другие большие охотхозяйства располагаются в Шипуновском, Алейском, Заринском районах.

Из открытых источников.

Дополнительный маршрут

В конце прошлого года из администрации района сообщили: по договоренности с руководителем автотранспортного предприятия планируется, что ориентировочно с 10 января начнет ходить рейсовый автобус по маршруту Озеро-Петровское – Заводское

– Петровка – Троицкое по вторникам и четвергам. Автобус из Озеро-Петровского до Троицкого через Заводское и Гордеевский будет ходить, как обычно, по понедельникам, средам, пятницам. Дополнительная информация будет представлена позже.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10**I программа**

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Жить здорово!
(16+)
10.55 Модный приговор
(6+)
12.00 Новости
12.10 Сегодня вечером
(16+)
15.00 Новости
15.10 Давай поженимся!
(16+)
16.05 Мужское / Женское
(16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле
(16+)
19.45 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищайка» (12+)
23.30 «Познер» (16+)
00.35 «Вечерний Ургант»
(16+)
01.30 Наедине со всеми
(16+)
02.15 Время покажет
(16+)
03.00 Новости
03.05 Время покажет
(16+)

II программа

05.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07,
7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35
Местное время
09.55 О самом главном
(12+)
11.00 Вести
11.30 Судьба человека с
Борисом Корчевниковым
(12+)
12.40 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.30 Местное время
14.55 Т/с «Тайны госпо-
жи Кирсановой» (12+)
17.00 Вести
17.15 Андрей Малахов.
Прямой эфир (16+)
18.40 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
21.05 Местное время
21.20 Т/с «Склифосов-
ский» (16+)
00.40 Т/с «Челночницы.
Продолжение» (12+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.35 Д/ф «Четыре эпохи
Санкт-Петербурга»
08.30 Новости культуры
08.35 Цвет времени
08.40 Х/ф «Долгая доро-
га в дюнах»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 XX век
12.25 Д/с «Забытое ре-
месло»
12.40 Д/ф «Андрис Ли-
па. Трудно быть принцем»
13.30 Д/ф «Смиренная
обитель на Ладоге»
14.05 Линия жизни
15.00 Новости культуры
15.20 Д/ф «Остров и со-
кровища»
16.05 Х/ф «Долгая доро-
га в дюнах»
17.25 Исторические кон-
цепты
18.20 Цвет времени
18.35 Д/ф «Нерон: в за-
щиту тирана»
19.30 Новости культуры
19.45 Главная роль
20.05 «Правила жизни»
20.35 «Спокойной ночи,
малыш!»
20.50 Д/ф «Звездные
дневники: хроника преодо-
лений»
21.35 «Сати. Нескучная
классика»
22.20 Х/ф «Россия моло-
дая»
23.30 Новости культуры
23.50 XX век
00.55 Д/ф «Нерон: в за-
щиту тирана»
01.55 Исторические кон-
цепты
02.45 Цвет времени

КУПЛЮ (на правах рекламы):

-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ,
КОНИНУ. Расчет сразу.
Вывезу сам. 8-905-986-78-93.
-САЛО дорого. Т.8-905-989-
17-88.
-МЕД. Т.8-923-799-26-01.
-МЕД. Т.8-929-396-29-89.
-МЕД. Т.8-960-960-74-22.

КУПЛЮ ИНОМАРКУ
дорого, деньги сразу.
T.8-913-223-99-55**КУПЛЮ АВТО.**
T.8-960-944-97-01.**КУПЛЮ МЯСО:** го-
вядину, свинину, баранину.
Самовывоз. Услуги забоя.
8-962-813-50-76. Реклама**ВТОРНИК, 11****I программа**

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Жить здорово!
(16+)
10.55 Модный приговор
(6+)
12.00 Новости
12.10 Время покажет
(16+)
15.00 Новости
15.10 Давай поженимся!
(16+)
16.00 Мужское / Женс-
кое (16+)
17.00 «Время покажет»
(16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле
(16+)
19.45 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищайка» (12+)
23.35 Т/с «Вокруг света
за 80 дней» (16+)
00.30 «Вечерний Ургант»
(16+)
II программа
05.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07,
7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35
Местное время
09.55 О самом главном
(12+)
11.00 Вести
11.30 Судьба человека с
Борисом Корчевниковым
(12+)
12.40 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.30 Местное время
14.55 Т/с «Тайны госпо-
жи Кирсановой» (12+)
17.00 Вести
17.15 Андрей Малахов.
Прямой эфир (16+)
18.40 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
21.05 Местное время
21.20 Т/с «Склифосов-
ский» (16+)
00.40 Т/с «Челночницы.
Продолжение» (12+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.35 Д/ф «Нерон: в за-
щиту тирана»
08.30 Новости культуры
08.35 Цвет времени
08.40 Х/ф «Долгая доро-
га в дюнах»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 XX век
12.20 Д/с «Дороги ста-
рых мастеров»
12.40 Х/ф «Россия моло-
дая»
13.45 Цвет времени
13.55 Линия жизни
15.00 Новости культуры
15.20 «Сати. Нескучная
классика»
16.05 Х/ф «Долгая доро-
га в дюнах»
17.25 Исторические кон-
цепты
18.35 Д/ф «Нерон: в за-
щиту тирана»
19.30 Новости культуры
19.45 Главная роль
20.05 «Правила жизни»
20.35 «Спокойной ночи,
малыш!»
20.50 Д/ф «Звездные
дневники: хроника преодо-
лений»
21.35 «Сати. Нескучная
классика»
22.20 Х/ф «Россия моло-
дая»
23.30 Новости культуры
23.50 XX век
00.55 Д/ф «Нерон: в за-
щиту тирана»
01.55 Исторические кон-
цепты
02.45 Цвет времени

II программа

05.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07,
7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35
Местное время
09.55 О самом главном
(12+)
11.00 Вести
11.30 Судьба человека с
Борисом Корчевниковым
(12+)
12.40 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.30 Местное время
14.55 Т/с «Тайны госпо-
жи Кирсановой» (12+)
17.00 Вести
17.15 Андрей Малахов.
Прямой эфир (16+)
18.40 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
21.05 Местное время
21.20 Т/с «Склифосов-
ский» (16+)
00.40 Т/с «Челночницы.
Продолжение» (12+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.35 Д/ф «Нерон: в за-
щиту тирана»
08.30 Новости культуры
08.35 Цвет времени
08.40 Х/ф «Долгая доро-
га в дюнах»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 XX век
12.20 Д/с «Первые в
мире»
12.40 Х/ф «Россия моло-
дая»
13.50 Искусственный от-
бор
14.30 Д/с «Империя Ко-
ролёва»
15.00 Новости культуры
15.20 «Белая студия»
16.05 Х/ф «Долгая доро-
га в дюнах»
17.10 Д/с «Забытое ре-
месло»
17.25 Исторические кон-
цепты
18.15 «Первые в мире»
18.35 Д/ф «Фактор Ре-
нессанса»
19.30 Новости культуры
19.45 Главная роль
20.05 «Правила жизни»
20.35 «Спокойной ночи,
малыш!»
20.50 Искусственный от-
бор
21.35 «Белая студия»
22.20 Х/ф «Россия моло-
дая»
23.30 Новости культуры
23.50 XX век
01.05 Д/ф «Фактор Ре-
нессанса»
02.00 Исторические кон-
цепты
02.40 Цвет времени

**РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
НА ДОМУ.**

T.8-905-929-60-45. Реклама

СДАЮ:

-дом с последующим выкупом.
Алтайская, 11, т. 8-913-090-
33-27.

КУПЛЮ:

-ПРЕСС-ПОДБОРЩИК в
любом состоянии и любой
марки и МТЗ на запчасти или
целые любые годы, Бдт. Т.8-
962-823-70-86.
-БОЧКУ алюминиевую 500
л. Т.8-905-980-34-56.

КУПЛЮ МЯСО: го-

вядину, свинину, баранину.
Самовывоз. Услуги забоя.
8-962-813-50-76. Реклама

СРЕДА, 12**I программа**

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Жить здорово!
(16+)

II программа

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Жить здорово!
(16+)

III программа

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Жить здорово!
(16+)

ПРИМите Поздравления!Поздравляем с днем рождения
уважаемого**Андрея Михайловича НЕУСТРОЕВА!**Желаем уюта, добра и тепла,
Чтоб все неудачи скорели дотла,
Чтоб жить не тужить до ста лет

довелось.

Пусть сбудется все, что еще не сбылось!

Ветераны погранвойск.

Поздравляем с юбилеем

Людмилу Викторовну БАБАКИНУ!Живи себе и нам на радость
И не считай свои года.
Здоровой, бодрой и счастливой
Желаем быть тебе всегда!**Муж, дети, внуки.****ПРОДАЮ**дробленку, овес, овес + горох.
Доставка по району.

T.т.8-962-798-35-52, 8-923-643-83-19.

ЧЕТВЕРГ, 13**I программа**

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Жить здорово!
(16+)

II программа

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Жить здорово!
(16+)

III программа

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Жить здорово!
(16+)

8 января отмечает день рождения

**Андрей Михайлович
НЕУСТРОЕВ.**Работники культуры, ветераны ло-
кальных войн, все поклонники
Вашего творчества от всей души

поздравляют Вас, дорогой Андрей

Михайлович, с днем рождения!

Вы достойно прожили эти годы,

согревая нас своим вниманием и

радужа творчеством. Желаем Вам и

Вашим близким крепкого здо-
ровья, вдохновения для вопло-
щении новых патриотических и твор-
ческих проектов.**СУББОТА, 15****I программа**

06.00 «Доброе утро.
Суббота»
09.00 Умницы и умники
(12+)

II программа

06.00 Утро России. Суб-
бота
08.00 Местное время
08.35 «По секрету всему
свету»
09.00 «Формула еды»
(12+)

III программа

06.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07,
7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35
Местное время
09.55 О самом главном
(12+)

IV программа

06.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07,
7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35
Местное время
09.55 О самом главном
(12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16**I программа**

04.55 Т/с «Галка и Гама-
юн» (16+)
06.00 Новости
06.10 Т/с «Галка и Гама-
юн» (16+)

II программа

06.55 Играй, гармонь лю-
бимая! (12+)
07.40 Часовой (12+)
08.10 Здоровье (16+)
09.20 Непутевые замет-
ки» (12+)
10.00 Новости<br

ВАЛЕНКИ РОДИНСКИЕ
САМОКАТНЫЕ, МЯГКИЕ ВАЛЕНКИ НА ПОДШВЕ. ТАПОЧКИ, ЧУНИ С РИСУНОК. ГАЛОШИ НА ВАЛЕНКИ. НОСКИ, ПРЖА.
11 января (вторник)
Хайрюзовка - 9:00-9:30
Новоеловка - 9:50-10:20
Ельцовка - 10:40-11:00
Горновое - 11:30-12:00
12 января (среда)
Петровка - 9:00-9:30
Гордеевский - 9:50-10:20
Троицкое - 10:40-12:30
Усть-Гавриловка - 13:00-13:30
тел. 8-913-214-9584
ОГРН 311220424800015 Докучаев О.А. Реклама

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок, пылесосов.
Бесплатный выезд.
Пенсионерам скидки до 20%.
Т.8-929-325-69-70
ООО «АСМ» Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с поиском чистой воды. **Т.8-963-527-01-23**
ИП Ударцев А.В. Реклама

ООО «ВОДОЛЕЙ»
БУРЕНИЕ СКВАЖИН
под погружные и поверхностные насосы. установка, ремонт, замена насосных станций.
работаем в кредит.
наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»
гарантия до 10 лет.
8-913-276-68-71 www.vodoleibur.com
8-962-811-44-93, Игорь
Предложение действительно на момент публикации. Реклама

УГОЛЬ ИП Вараксин
документы
СОРТОВОЙ КОМОЧКАМИ
РОССЫПЬЮ И В МЕШКАХ
8-909-506-76-84 **СУХОЙ**
8-923-001-97-88 Реклама

УГОЛЬ С КУЗБАССА
ОРЕХ / ДПК / СОРТОВОЙ
Россыпью, в мешках.
8-961-991-70-51 доставка.
ОГРН304224935600095 Реклама

ИП Красова В.В. Реклама
ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
24 часа в сутки
копка могил (захоронение) - 4900 руб. Гробы от 2200 руб. Кресты, оградки (полимер). Большой выбор венков собственного производства, цветов, ритуальных аксессуаров. Доставка тел умерших в бийский морг. Катафалк по с. Троицкому - бесплатно. Социальные похороны - 9800 руб.

ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗАЛ

ул. 60 лет Октября, 43А
(территория завода «Кристалл»)
круглосуточно, без выходных
т.20-1-20, 22-0-84,
8-909-501-34-81, 8-906-945-85-88
КРЕДИТ. Банк-партнер: ПАО «СОВКОМБАНК»

КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ. РИТУАЛЬНЫЕ ТОВАРЫ.

ПРОВЕДЕНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН, ТРАНСПОРТИРОВКА ТЕЛА С МЕСТА СМЕРТИ В МОРГ, УСЛУГИ КАТАФАЛКА И БРИГАДЫ ЗАХОРОНЕНИЯ, РУЧНАЯ КОПКА МОГИЛ, ОГРАДКИ (стандарт, нестандарт), СТОЛИКИ, СКАМЕЙКИ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ РИТУАЛЬНЫХ ТАБЛИЧЕК, СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 12000 р. (все включено), БЛАГОУСТРОЙСТВО МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ, ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ НА ЗАХОРОНЕНИЕ.

8-960-941-7091
(круглосуточно),
8-923-564-0789
(Ватсан)

с. Троицкое,
ул. Ленина, 9
(во дворе) **м-н «ВЕЧНОСТЬ»** Реклама

КЛАССИЧЕСКИЙ МАССАЖ
8-929-392-76-02
ИИН 860221393110 Реклама

АПТЕКА
Здоровая семья
реклама

МЫ ОТКРЫЛИСЬ!

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок.
Вызов бесплатно.
Пенсионерам скидка до 20%.
Т.8-952-004-69-72
ООО «АСМ» Реклама

Лиц. №ЛО-22-02-002340 от 14.12.2021 г.
ЖДЕМ ВАС
в магазине «СВЕТОФОР»
ежедневно с 9.00 до 20.00
8-923-747-03-03
Вас обслуживают отличные фармацевты!

Количество товаров, участвующих в акции, ограничено

с 10 по 16 января 2022 г.



* Рекламная акция «Рассрочка без переплат» – это возможность оформить кредитный продукт, предоставляемый банками-партнерами. Организатор акции предоставляет покупателям скидку с цены товара, приобретаемого в кредит, в том числе переплаты за товар в размере процентов за пользование кредитом не возникают. Кредит предоставляется банком-партнером ОАО «ОТП Банк». Генеральная лицензия №2766 от 27 ноября 2014 г. Первоначальный взнос 0%. Процентная ставка составляет 15,33% годовых. Срок до 24 месяцев. Подробности уточняйте у продавцов-консультантов сети магазинов ЭЛМАРТ.

ok.ru/elmartstore

vk.com/elmartstore

@elmartstore

с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 34 («АНИКС», 2 этаж)

т. 8 (3852) 99-89-75 Реклама

КАЧЕСТВЕННЫЙ УГОЛЬ

ДОСТАВКА село, район Документы на субсидию.

ОЧИСТКА И ВЫВОЗ СНЕГА

8-913-096-62-64 Реклама

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

РЕМЗАВОД, ул. Промышленная, 38

т. 8-961-979-45-40 Возможен самовывоз

лиц. №ЛМ-АК-0062019 от 05.07.2019 г. Реклама

столичность зависит от размера и материала изделия

ОКНА ПВХ от 3100^{р.}

БАЛКОНЫ от 6700^{р.}

КУХНИ от 16 500^{р.}

ШКАФЫ-КУПЕ от 5300^{р.}

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89^{р./м²}

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240^{р.}

МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900^{р.}

ТЕПЛИЦЫ со склада от 5300^{р.}

*подробности по телефонам:

*Рассрочка предоставляется ООО «АртГрад»

***Акция действительна на момент публикации. Организатор акции ООО «АртГрад»

1827

ЭконоМастер

ОКНА ПВХ от 3000^{руб.}

БАЛКОНЫ от 6700^{руб.}

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89^{руб./м²}

МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 1000^{руб.}

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 200^{руб.}

КУХНИ от 16 200^{руб.}

ШКАФЫ-КУПЕ от 5500^{руб.}

ТЕПЛИЦЫ от 5500^{руб.}

со склада

*подробности по телефонам:

(3852) 99-10-67, 8-964-086-10-67

*подарки НЕ на выбор, все 3 подарка предоставляются одному клиенту.

ЗАКАЖИ ОКНО И ПОЛУЧИ 3 ПОДАРКА!

СУПЕР АКЦИЯ!

1. БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР

2. МОСКИТНАЯ СЕТКА

3. РУЧКА С ЗАМКОМ НА ОКНО

430

**Акция действительна на момент публикации.

Первый взнос от 500^{р.}

***Акция действительна на момент публикации. Организатор акции ООО «АртГрад»

1827

АКЦИЯ!

СКИДКА! * - 30% на ВСЁ:

★ шкафы-купе,

★ кухни,

★ гардеробные,

★ прихожие,

★ офисную мебель.

*за наличный расчет.

**Рассрочка предоставляется ООО «АртГрад»

*при заключении договора

Первый взнос от 500^{р.}

**Рассрочка до 18 месяцев без банка и справок о доходах

***Акция действительна на момент публикации.

1827

Филиал «Запсиблес»

ведет набор сотрудников

машинист погрузчика, з/п 40000

руб.; водитель автомобиля Урал, з/п 40000 руб.; водитель автомобиля

VOLVO лесовоз, з/п 60000 руб.; инженер КИПиА, з/п 50000-80000 руб.;

главный инженер, з/п 60000-100000

руб.; главный и сменный механик, з/п 50000-100000 руб.

тел. 8-923-467-81-02

МЕСТО РАБОТЫ:

Таштагольский район, п. Алтамаш

Официальное трудоустройство, соцпакет, спецодежда. Проживание в новом,

современном, комфортном общежитии, в

котором имеются столовая, комнаты

отдыха и сна, душевые, санузлы, индивидуальные кабинки для чистого и грязного

белья. График работы 14/14.

тел. 8-923-467-81-02

Реклама

ИП КОРИГИН РЕМОНТ

холодильников, стиральных машин-автоматов, пылесосов, ЖК-телевизоров и др.
22-6-35, 8-913-212-00-96, 8-923-654-23-23.
ВОСКРЕСЕНЬЕ - выходной ул. Октябрьская, 34г-1

ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ, ФРЕЗЕРОВКА ГБЦ
Линейная, 44 Реклама

ооо МПК «АЛТАЙ»

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ КРС ЖИВЫМ ВЕСОМ (коров, быков, телок)
Выезжаем сами. Удобная погрузка. Расчет на месте.
8-906-941-5520, 8-913-240-4848
ОГРН 1122204002800 Реклама

МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ооо «ЯковГрупп» ЗАКУПАЕТ **ЖИВЫМ ВЕСОМ**

ДОРОГО КРС (коров, быков, телок)

Выезд на дом. Расчет сразу.
Удобная погрузка на дому.
Приглашаем КФХ к сотруднич